



我市多措并举

减轻中小学教师负担

本报讯(全媒体记者 张进朝 王丙双)日前,市委教育工作领导小组秘书组决定开展进一步减轻中小学教师负担专项整治工作,将从督查检查评比考核、社会事务进校园、报表填写和调研统计、抽调借用中小学教师、校园值班值守等方面进行重点整治,切实减轻中小学教师负担,营造宽松、宁静的教育教学环境。

在督查检查评比考核方面,重点整治向学校和教师的督查检查考核评比事项过多过滥、交叉重复、随意性强,同一层级多部门开展对象相同、内容相近、标准相似等问题;教育行政部门以外的部门自行设置以中小学教师为对象的督查检查评比考核事项等问题。

在社会事务进校园方面,重点整治社会事务频繁进校园问题;开展社会事务过程中滥用应用程序和工作群组、打卡、接龙、做题、拍照等重留痕轻实效的形式主义问题;将社会事务开展情况与学校考核、中小学教师评优评先、绩效考核挂钩问题。各县市区要合理安排各类专项任务和社会活动,确需中小学教师参与的,由教育部门严格按照要求依程序统筹安排,不得影响正常教育教学,不

得安排教师到与教育教学无关的场所开展相关工作或做其他与教师职责无关的工作,不得重复安排已融入课程教学的教育宣传活动,不得随意让中小学校停课出人出场地举办活动,不得通过教师组织学生或家长参与各类与教育教学无关的调研、网络投票等活动。

在报表填写和调研统计方面,重点整治各类报表填写、调研统计等工作过多过滥、重复填写、多头上报等问题;除教育行政部门外,其他部门随意开展以中小学教师为对象的调研活动,不同部门多头和重复调研问题;除统计部门外,其他部门自行设置以中小学和教师为对象进行统计的问题。

在抽调借用中小学教师方面,重点整治未按程序履行借调手续抽调借用中小学教师从事与教育教学无关工作的问题;机关单位长期(超过半年)从基层学校抽调借用中小学教师的问题等。

在校园值班值守方面,重点整治中小学校无实际意义的值班值守。没有学生在校的情况下,不得安排一线教师参加工作值班。

市教育局公布了举报电话63180023和邮箱 nysjyjsk@126.com,接受中小学校教师和社会各界监督。③5

“强国复兴有我”主题演讲比赛 市教育局获佳绩

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 王亚楠)6月18日,记者从市教育局获悉,在南阳市“强国复兴有我”群众性主题实践活动演讲比赛中,市教育局选手经过激烈角逐,最终荣获1个一等奖、1个二等奖、1个三等奖的佳绩。

活动现场,市教育局选派的4名选手从小切口反映大主题、用个人感受折射时代变化,以饱满的热情、铿锵的语言、真挚的情感,讲述了强国复兴征程中的感人故事,弘扬了教育高质量发展的主旋律和正能量。其中,市十五小孔明路校区选手樊悦彤在《“亲子装”里的中国范》里,讲述了红马甲志愿者为文明城市创建服务的故事,荣获一等奖;市十五小七一一路校区选手曾凡荣在《“笔”向未来》里,通过一支铅笔探讨了“人与自然和谐共生的现代化”的话题,荣获二等奖;市十二小选手李昕格在《传承渠首精神 做强国小主人》里,讲述了爷爷与南水北调渠首大坝的感人故事,荣获三等奖;市实验中学选手李悦溪在《以青春之我,筑强国之梦》里,喊出了“请党放心,强国有我”的铮铮誓言,彰显了新时代中学生昂扬向上的精神风貌。③5

河南省高校学报研究会成立四十周年暨第九届会员代表大会 在南阳师院举行

本报讯(通讯员 刘潇潇 孔永红)6月14日至16日,河南省高校学报研究会成立四十周年暨第九届会员代表大会在南阳师范学院举行,省内60多所高校学报的近200名代表参加会议。

会议展播了各学报编辑部风采视频,宣布了学报工作“突出贡献奖”和“优秀征文奖”获奖名单并为获奖个人颁奖。

会议还审议通过了研究会换届筹备工作情况报告、《河南省高校学报研究会章程》修改报告、研究会第八届理事会财务工作报告,选举产生了研究会第九届理事会和监事会,郑素侠当选为新一届会长,南阳师范学院期刊部主任王治国当选为副会长。③5

内乡郦都学校 体育艺术节展风采

本报讯(全媒体记者 李玉)为进一步增强各社团的组织凝聚力,活跃校园文化生活,促进各社团之间的交流,全面检阅社团成果,日前内乡郦都学校初中部举行了体育艺术节社团活动展演。

社团活动是校园体育、文化、艺术、生活中不可或缺的一部分。社团活动能够极大地丰富课余生活,在紧张的学习之余,参加社团活动能够让学

生放松心情、释放压力。展演活动中,该校竹竿舞、跳绳、乒乓球、羽毛球、棋类、篮球、轮滑、物理大师、魔方、刺绣、扭扭棒、电影赏析和时光读书、茶艺、剪纸、花艺、手工制作、毛笔字、国画、水粉画、厨艺等社团的同学们,用自己独特的艺术形式,展现了现代学生的青春活力与激情。③5



多彩社团 见证成长

6月16日,市第三十一小学校进行了本学期的社团验收,孩子们在美术类、语言类、体育类、科技类、音乐类等社团,展示了自己的个性特长与综合素质。③5

本报记者 姚景 摄

南阳农业职业学院人工智能机器人社团 获评全国高校百强“活力社团”

本报讯(全媒体记者 张进朝)6月13日,《2023-2024学年全国高校“活力社团”名单》公布,南阳农业职业学院人工智能机器人社团从参与评选活动的3000余所高校十万余个社团中脱颖而出,荣获全国高校百强“活力社团”。

南阳农业职业学院人工智能机器人社团以服务社会为导向,培养机器人行业高端复合型“新工科”人才。近4年来,在指导老师张兵和全体成员的共同努力下,社团荣获国家级机器人各类竞赛一等奖1项、二等奖7

项、三等奖8项;省级机器人各类竞赛一等奖10项、二等奖13项、三等奖15项;通过“线上+线下”“科技感+现代化”的科普方式,先后为南阳市民、大中专院校、60余所乡村学校开展科技讲座、机器人知识科普、科教下乡等志愿服务活动。先后被河南省委高校工委、河南省教育厅授予“河南省文明社团”,被共青团南阳市委、南阳市学联授予“南阳青年五四奖章(集体)”等荣誉称号,荣获2023-2024学年河南高校“活力社团”TOP100榜科技创新类第一名等。③5